

电饭煲内藏巨额现金竟为了赚收益?

杨浦警方成功劝阻一起“刷单返利”诈骗案



□ 见习记者 王葳然 记者 陈颖婷

“电饭煲里居然发现好几捆现金!”“还好电饭煲没有被寄走,不然钱有去无回!”近日,杨浦公安分局反诈专班会同中原路派出所,成功劝阻一起“刷单返利”类诈骗案件。

当天,杨浦公安分局反诈专班接到核查线索,称辖区一公寓物业工作人员张女士存在被骗风险,属地中原路派出所民警陈逸猛和李扬立即赶往现场了解情况。

“最近有没有接到陌生来电?”“是否转过钱给陌生账户?”在物业办公室,民警找到了正在操作手机的张女士,然而面对民警的询问,张女士却是一副坦坦然的模样。这时办公室角落堆放着的米油、锅具等物品引起了民警的注意。

“这是我要用货拉拉寄给希望工程的爱心捐赠物品。”张女士支支吾吾的回答让民警心生怀疑。经过仔细观察,民警发现当中一台电饭煲外包装纸盒有被重新封装的痕迹,当民警拆开包装打开电饭煲后,里面的物品让在场所有人都倒吸了一口冷气。

只见数捆人民币被放置在电饭煲内,经清点共计19500元。在民警的耐心劝导下,张女士透露了实情。原来前

几日她在浏览短视频时刷到一条兼职赚钱的广告,点击进入后一名客服引导其通过刷单做任务的方式赚取收益。张女士在前几轮投资近2万元,且赚到了近万元的收益,此后对方却称其账户异常被临时冻结,需要以线下交易现金的形式,分批寄出10万元完成下一阶段任务才能全部取出收益。张女士不忍放弃前期收入,便按照对方要求将第一批19500元现金藏于电饭煲中,欲通过货拉拉寄送对方指定的收货地点。

在此期间,诈骗分子为躲避警方追查,先告知张女士错误的收件地址,在下单成功后,才将正确信息发给张女士,并让其修改地址。

近期,除了在电饭煲内藏现金寄送外,杨浦公安分局反诈专班会同长白新村派出所、中原路派出所还劝阻了多起“线上诈骗+线下寄送”电诈案件,受害者将现金藏在保温杯内或伪装成汽车零件寄送给诈骗分子,均被警方成功拦截挽损。

专偷新能源车后视镜片

嘉定一男子利用专业技术偷盗被刑拘

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 出警归途有“意外收获”?近日,嘉定警方在网格员的助力下,破获一起盗窃新能源车后视镜案件。目前,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留。

11月15日,嘉定公安分局方泰派出所接到多位新能源车主报警称,车辆两侧后视镜的镜片一夜之间“不翼而飞”,民警随即前往现场展开调查。同时,为防止案件继续发生,方泰派出所当即通过融合网格向案发区及周边的网格员发出指令,要求在日常巡逻过程中密切留意涉案同款车辆的停放地周围是否存在可疑情况。

同时,经现场勘查,民警发现作案人员的拆卸手法非常专业,涉案车辆后视镜内部的电子线路均未造成破坏。为佐证猜想,民警与该新能源车企业内部专业技术人员取得联系。据鉴定,窃贼的手法通常只有企业生产车间装配工人或修理工人才能做到,这条线索也进一步缩小了案件侦查的范围。

11月19日,街镇网格员向民警反映,前不久一位陈姓男子因经营不善关闭了一家新能源车维修店,该店铺此前一直维修涉案同款新能源车。另据网格员称,陈某自从关闭店铺后居无定所,长期出没于嘉定区南翔镇的各类日租公寓。且经过辨认,该男子与案发时出现的可疑男子体貌特征非常吻合。

次日,就在民警根据线索准备对陈某实施抓捕行动之际,陈某竟坐警车抵达了派出所。原来当日,方泰派出所值班民警出警结束返回之际,接到网格员联络称在路边发现可疑男子陈某,民警闻讯当即赶到现场将其抓获,并起获了6块被盗反光镜片。

经审讯,陈某如实交代其自11月9日以来,利用经营新能源车维修店铺期间所掌握的专业技术,以同款新能源车为目标流窜作案。据初步统计,共有15辆新能源车遭其“毒手”,部分赃物已被其以自己店铺拆卸废件为由低价售卖。

目前,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

凌晨时分小卖部遭香烟“零元购”

浦东警方48小时内快破一起入室盗窃案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 胡雷

本报讯 香烟的价格高低不等,但有的人却“零元购”抽起了香烟。近日,浦东警方抓获一名入室盗窃香烟的犯罪嫌疑人。

11月19日,浦东分局北蔡派出所接群众报案称,其位于上海市浦东新区北蔡镇环西路绿科路某项目工地内的一家私人小卖部的门锁被破坏,店内硬中华、软阳光利群、软红利群等多个品种的香烟被盗,价值共计5000余元。

接报后,民警立即赶赴现场侦查,查阅案发周边公共视频、搜寻线索。民警发现,19日凌晨有一骑自行车的男子形迹可疑,其到达案发工地附近时,通过翻越围墙的方式进入该工地,不久后携带一黑色塑料袋翻墙而出,跨上自行车沿绿科路骑到罗山路后往南骑行,

通过循线追踪,民警最终锁定其落脚点在本区康桥镇沿北村附近。但当地周边过大、住户众多,一时间很难确定嫌疑人位置,民警便转变思路,化被动为主动,在村内以社区民警入户走访为由,逐户进行摸排。在摸排至一户人家门口时,他们发现了嫌疑人作案时所骑的自行车。

11月20日,民警通过上述地址守候伏击,抓获犯罪嫌疑人邓某某,并在其身边查获被盗香烟。

经审讯,邓某某供述,11月18日他骑自行车路过上址小卖部见店内无人,随即破坏门锁后进入小卖部盗窃香烟回家,对于窃得的香烟他打算自己享用。他本来还沉浸在“零元购”的得意中,想不到民警这么快就抓到了自己,对于自己因一时贪念铤而走险的行为,他后悔不已。目前,邓某某被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

货车司机在高速上吸烟引燃货物

被处以罚款200元记3分

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,一货车司机开车途中抽烟,不想烟头被风吹进货斗内引燃货物,所幸群众报警后,民警、消防队员及时到场救火,避免了更大的事故发生。李某因驾驶期间抽烟妨碍安全驾驶,被崇明警方依法处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

11月24日23时许,崇明公安分局向化派出所接热心司机报警称,在G40沪陕高速距长兴岛28千米处看见有一辆货车货斗内起火。

民警接报后迅速出警,到达现场时,出事货车已停靠至紧急停车带,货车旁边的货物正在燃烧,司机正尝试灭火。民警见状,迅速从警车内取出灭火

器展开施救,避免火势蔓延受影响。不一会儿,交警和消防队员赶到,火势没过多久被控制住。

经询问,该货车司机李某表示,货车上装的是从浙江运往江苏的建筑板材,因连续开了7个多小时,原本是想抽烟来提神,没想到未熄灭的烟头掉进了后方货斗内,引燃了车上的板材。

现场处理完毕后,交警指出,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定,驾驶机动车时,驾驶员不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,抽烟同样属于妨碍安全驾驶的行为。

李先生听了交警的教育后,表示会牢记这次教训,同时感谢民警、消防及时赶到帮助救火。

中国工商银行上海市分行发布“支持小微企业融资协调工作机制行动方案”

11月27日,作为“第十八届金融治会”普惠金融分论坛的重要环节,工商银行上海市分行发布“支持小微企业融资协调工作机制行动方案”,聚焦深化普惠金融服务,全面推进小微企业融资协调工作机制落地生效。

“支持小微企业融资协调工作机制行动方案”旨在推动工行与各级政府相关部门高效联动,及时、精准对接小微企业融资需求,统筹解决小微企业融资难题,实现信贷资金直达企业身边的融资环境。围绕组建工作专班、加强走访对接、优化金融服务三大工

作方向,通过全覆盖对接政府专班和街镇,做实“两清单”、开展“千企万户大走访”活动、落实续贷服务政策等八大工作举措,共同推动小微企业融资协调工作机制早落地、快见效。

会上,为进一步提升普惠金融服务覆盖面,稳定企业融资预期,工商银行上海市分行携手本市十二家特色产业园区签署“园区伙伴”合约,通过建立“无贷户、首贷户、伙伴客户”递进式金融服务路径,为小微企业提供触手可及的金融服务,成为小微企业的“伙伴银行”。